
Protokół Nr …/2024 
ze wspólnego posiedzenia Komisji Zdrowia, Uzdrowiska, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego, 

Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego, Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Turystyki oraz 
Komisji Rozwoju Obszarów Wiejskich 

z dnia 17 czerwca 2025 r. 
 

Na posiedzeniu obecni według załączonych list obecności. 
 

Porządek posiedzenia 

1. Otwarcie posiedzenia 

2. Przyjęcie porządku posiedzenia 

3. Omówienie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Gołdap za 2024 rok 

4. Raport o stanie Gminy Gołdap za rok 2024 – pytania i uwagi 

5. Omówienie i zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach: 

1) udzielenia Burmistrzowi Gołdapi wotum zaufania 

2) zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Gołdap 

za 2024 rok 

3) udzielenia absolutorium Burmistrzowi Gołdapi za rok 2024 

4) powołania Lokalnego Ośrodka Wiedzy i Edukacji w Gminie Gołdap 

5) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez 

Gminę Gołdap oraz określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych 

6) ustalenia sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych  w publicznych szkołach podstawowych 

prowadzonych przez Gminę Gołdap 

7) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gołdap na lata 2025-2036 

8) zmiany budżetu Gminy Gołdap na 2025 rok 

6. Wolne wnioski 

 

Do pkt 1  
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Maciej Kordjak  
Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak poinformował, że posiedzenia Komisji Rady Miejskiej są 

ogólnodostępne, ponadto ich przebieg jest utrwalany w formie audiowizualnej, a nagranie z posiedzeń komisji 
jest udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Gołdapie oraz na platformie e-
Sesja, tym samym stają się one dostępne dla każdego zainteresowanego. Podanie przez mieszkańca 
wypowiadającego się danych osobowych w trakcie ewentualnej wypowiedzi głos i ewentualny wizerunek jest 
dobrowolny i wiąże się z chęcią zabrania głosu podczas posiedzenia Komisji Rady Miejskiej.  

Powitał członków komisji, pracowników urzędu, gości oraz media.  
Do pkt 2  
Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak zapytał, czy są uwagi bądź propozycje zmiany porządku 

posiedzenia. 
Uwag nie zgłoszono. 
Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak powiedział, że na sali jest zastępca dyrektora Tadeusz Kulikowski. 

Zapytał, czy radni mają jakieś pytania do dyrektora. Z tego co się orientuje dyrektor miał przyjść na sesję.  
Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że w długi weekend czerwcowy dyrektor podjął decyzję, 

że otwiera całą infrastrukturę nad jeziorem, czyli będzie dostępna wypożyczalnia sprzętu. Nie będzie 
ratownika na plaży, bo jest uchwalony harmonogram pracy ratowników, więc ratownik na plaży będzie 
dopiero od 29 czerwca. Jeżeli są jakieś pytania o długi weekend to zastępca dyrektora służy pomocą. Jedyny 
niedziałający sprzęt na dzień dzisiejszy to jest katamaran, który ma awarię i jest na chwilę obecną 
diagnozowany. Reszta sprzętu będzie wypożyczana.  

Wiceprzewodniczący Komisji Paweł Perko powiedział, że pytania by miało wielu radnych, ale że nie mieli 
informacji, że  dyrektor dzisiaj będzie, więc te pytania są nieprzygotowane.  

Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak podziękował zastępcy dyrektora OSiR za obecność i zaprosił na 
sesję.   

Do pkt 3  



Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak  powiedział, że radni otrzymali sprawozdanie z wykonania budżetu 
Gminy Gołdap. Zapytał, czy są pytania do tego punktu. 

Pytań nie zgłoszono.  
Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak powiedział, że 2 komisje już ten materiał omawiały. Jeżeli 

członkowie Komisji mają potrzebę to zwróci się do skarbnik o omówienie materiału. 
Uwag nie zgłoszono. 
Do pkt 4  
 Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak  powiedział, że raport o stanie gminy i dyskusja na temat raportu 

musi się odbyć na sesji. Zapytał, czy członkowie Komisji mają uwagi, pytania do tego punktu. 
Uwag, pytań nie zgłoszono.   
Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że jeżeli będą jakieś pytania jeszcze w okresie tym 

międzysesyjnym to prosi o ich przesłanie. Postara się aby odpowiedzi były udzielane na bieżąco. 
Do pkt 5 
 1) 

 Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak powiedział, ze do uchwały w sprawie udzielenia wotum zaufania 
nie ma za wiele i też pytanie, czy w tym momencie powinni to omawiać, czy jednak na sesji.  

Zapytał, czy są pytania do tego podpunktu.  
 Członek Komisji Wojciech Hołdyński powiedział, że ma parę uwag do raportu. Zapytał, czy będą 

uwzględnione, czy  burmistrz zmieni jeszcze zarządzenie. 
Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak powiedział, że jeżeli  ma uwagi to powinien je przekazać, a czy 

burmistrz je uwzględni to się okaże.  
Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że jeżeli są uwagi to można je wskazać teraz bądź przesłać 

drogą e-mail. Jeżeli uwagi będą słuszne to postara się je uwzględnić.  
Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia 

Burmistrzowi Gołdapi wotum zaufania. 
W głosowaniu jawnym Komisje zaopiniowały projekt uchwały: 

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego  - 2 za, 2 wstrzymujące się 
Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Turystyki – 3 za, 1 wstrzymujący się 
Komisja Rozwoju Obszarów Wiejskich – 2 za, 1 wstrzymujący się  
Komisja Zdrowia, Uzdrowiska, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego – 2 za,  

1 wstrzymujący się 
2)  

Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak powiedział,  że projekt uchwały w sprawie zatwierdzenie 
sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu był omawiany przez 2 
komisje.Zapytał, czy członkowie Komisji mają uwagi, pytania do tegpo podpunktu.  

Uwag, pytań nie zgłoszono.  
Przewodniczący Komisji Maciej Kordjakpoddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia 

sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Gołdap za 2024 rok.  
W głosowaniu jawnym Komisje zaopiniowały projekt uchwały: 

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego  - 4 za 
Komisja oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Turystyki – 4 za 
Komisja Rozwoju Obszarów Wiejskich – 3 za 
Komisja Zdrowia, Uzdrowiska, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego – 3 za 
3)  
Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak zapytał, czy członkowie Komisji mają pytania do projektu uchwały 

w sprawie udzielenia absolutorium burmistrzowi Gołdapi z roku 2024.  
Uwag nie zgłoszono.  
Przewodniczący Komisji Maciej Kordjakpoddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia 

absolutorium Burmistrzowi Gołdapi za rok 2024 
W głosowaniu jawnym Komisje zaopiniowały projekt uchwały: 

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego  - 4 za 
Komisja oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Turystyki – 4 za 
Komisja Rozwoju Obszarów Wiejskich – 3 za 
Komisja Zdrowia, Uzdrowiska, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego – 3 za 
4)  
Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak  zwrócił się do zastępcy burmistrza Damiana Czarniewskiego o 



przedstawienie projektu uchwały w sprawie powołania Lokalnego Ośrodka Wiedzy i Edukacji w Gminie 
Gołdap.  

Zastępca burmistrza Damian Czarniewski powiedział, że z dniem 1 lipca 2025 roku powołuje się Lokalny 
Ośrodek Wiedzy i Edukacji w Gołdapi na bazie i z wykorzystaniem potencjału szkoły podstawowej nr 3 im. T. 
Kościuszki w Gołdapi. Zasady funkcjonowania organizacji Lokalnego Ośrodka Wiedzy i Edukacji w Gołdapi 
stanowi porozumienie partnerskie stanowiące załącznik nr 1 do niniejszej uchwały. Niniejsza uchwała ma 
związek z podjętą 29 kwietnia bieżącego roku przez Radę Miejską w Gołdapi uchwałą w sprawie zatwierdzenia 
do realizacji projektu Uniwersytetu Ludowe Pogranicza w ramach Programu Funduszy Europejskiej dla Warmii 
i Mazur na lata 2021-2027, Priorytety 6. Edukacja i kompetencje EFS+, Działanie 6.5 Edukacja przez całe życie. 
Projekt realizowany jest przez Gminę Barciany na podstawie umowy z FEWIM-em. Zakłada m.in. utworzenie 
i działalność 12 ośrodków LOWE, doposażonych w meble i sprzęt. A w ramach projektu po stronie Gminy 
Gołdap zaplanowano m.in. serię zajęć z zakresu kompetencji osobistych, poprawy zdrowia i jakości życia, 
kompetencji społecznych i obywatelskich, kompetencji zawodowych, kompetencji rodzicielskich i 
opiekuńczych, zielonych kompetencji, a także organizacje Festiwalu Edukacji. Także bardzo proszę o opinię 
niniejszego projektu uchwały.   

Członek Komisji Andrzej Gutowski zapytał, czy jest czasookres podany na tę formę.  
Zastępca burmistrza Damian Czarniewski powiedział, że od 1 lipca 2025 roku, na okres minimum 12 

pełnych miesięcy liczonych od dnia zakończenia projektu Uniwersytet Ludowy Pogranicza.  
Członek Komisji Andrzej Gutowski powiedział, że jest to uchwała okresowa, czyli musi być data od do. 

Zwrócił się o uzupełnienie tej kwestii.  
Burmistrz Gołdapi  Konrad Kazaniecki powiedział, że uwaga zostanie skonsultowana z Biurem Prawnym i z 

panią Justyną Charkiewicz, która jest inicjatorem tej uchwały. Po zakończeniu działania projektu  będzie można 
dążyć do tego, żeby taki ośrodek na terenie Gminy Gołdap istniał i funkcjonował.  

Członek Komisji Andrzej Gutowski powiedział, że później chodzi o finansowanie, bo w tej chwili 
finansowanie jest z projektu.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że przeważnie przy przystąpieniu do projektu deklaruje 
się, że po projekcie dane zadanie będzie musiało funkcjonować. Nie pamięta, czy ten ośrodek będzie musiał 
po zakończeniu projektu funkcjonować, ale sprawdzi to i odpowie poprzez e-mail.  

Członek Komisji Andrzej Gutowski powiedział, że zgodnie z regulaminem jest czasookres objęty. Jeżeli to 
jest ten czasookres, to należałoby go wstawić, natomiast później można kontynuować tego typu 
przedsięwzięcie dalej. W chwili obecnej powinno się zakończyć trwałością danego projektu.  

Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak zwrócił się o sprawdzenie i informację zwrotną przed sesją, jeżeli 
chodzi o terminy i dookreślenie czasookresu funkcjonowania.   

Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie powołania 
Lokalnego Ośrodka Wiedzy i Edukacji w Gminie Gołdap. 
W głosowaniu jawnym Komisje zaopiniowały projekt uchwały: 

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego  - 4 za 
Komisja oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Turystyki – 4 za, 
Komisja Rozwoju Obszarów Wiejskich – 3 za, 
Komisja Zdrowia, Uzdrowiska, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego – 3 za 
5)  

 Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak zwrócił się do kierownik Wydziału OSS Anny Podciborskiej o 
przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia planu sieci publicznych 
szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Gołdap oraz określenia granic obwodów publicznych szkół 
podstawowych. 

Kierownik Wydziału OSS Anna Podciborska powiedziała, że uchwała jest wynikiem podjętej uchwały w 
sprawie przejęcia do ponownego prowadzenia szkoły podstawowej w Galwieciach. W związku z powyższym 
w aktualnej uchwale Rady Miejskiej z dnia 28 czerwca 2022 roku proponuje się zmianę brzmienia punktu 8 w 
uchwale dodając Szkołę Podstawową w Galwieciach zmieniając na organ prowadzący Gminę Gołdap. 
Miejscowości, które wchodzą w obręb tej szkoły to Galwiecie i Czarnowo Wielkie.  

Członek Komisji Paweł Perko powiedział, że znowu jest uchwała zmieniająca uchwałę. Zapytał,  czy nie 
powinno się uchwalić nowej uchwały, bo znowu będzie zmiana do zmiany.  

Członek Komisji Andrzej Gutowski zaproponował zrobienie tekstu jednolitego. 
Kierownik Wydziału OSS Anna Podciborska powiedziała, że przed przedłożeniem tej uchwały  analizowano, 

czy ma być to tekst jednolity, czy tylko uchwała zmieniająca. W 2020 roku była uchwała jednolita, natomiast 
w tamtej uchwale były zapisy jeszcze o szkole podstawowej prowadzonej dla dorosłych oraz szkole 



podstawowej nr 5, która miała filię jeszcze w Jabłońskich. Wtedy, kiedy była duża zmiana, zasadnym była 
zmiana uchwały i podjęcie tekstu jednolitego. W tym momencie uchwała, która została podjęta w 2022 roku, 
traciła moc uchwała z 2020 roku, ponieważ zostały cztery punkty z uchwały uchylone, więc podjęto tekst 
jednolity. W tej chwili zmienia się jeden punkt. Wyraziła opinię, że należy podjąć uchwałę zmieniającą, a nie 
tekst jednolity, bo radni nie będą procedowali nad pozostałymi punktami. Radni pochylają się tylko nad 
jednym punktem 8, czyli zmianę organu prowadzącego.  

 Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak powiedział, że są 2 opcje. Pierwsza, żeby uchylić tą uchwałę i 
przyjąć nową z treścią zawierającą dodanie szkoły w Galwieciach. Druga opcja to przyjęcie uchwały 
zmieniającej. Warto by było, żeby oprócz dołączonej uchwały z roku 2022 przedstawiono uchwałę po zmianie, 
żeby był jednolity tekst uchwały po zmianie. Chodzi o porządkowanie dokumentów w urzędzie, żeby były 
jednolite teksty, żeby nie było do uchwały z 2022 roku podpiętej. 

Członek Komisji Wojciech Hołdyński poparł argumentację kierownik. Wyraził opinię, żeby nie do każdej 
zmiany tworzyć teksty jednolite, czy nowe uchwały. Jest to drobna zmiana. Jest zwolennikiem tekstów 
jednolitych, ale to jest jedna drobna zmiana, która w niczym nie przeszkadza.  

Kierownik Wydziałi OSS Anna Podciborska powiedziała, że projekt uchwały jest opiniowany przez 
kuratorium oświaty, które zwraca się z prośbą, żeby konkretnie wskazywać, co jest zmienione w projektach 
uchwały. Można to zrobić w piśmie przewodnim, czy w tutaj uzasadnieniu, natomiast wtedy będą procedować 
całą uchwałę, tak jak zresztą radni wtedy powinni całą procedować. Jest to pierwsza zmiana uchwały 
wynikająca z podjętej wcześniej uchwały o przejęciu do ponownego prowadzenia. 

Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak powiedział, że radni powtarzają od jakiegoś czasu, żeby ujednolicać 
teksty i żeby one były spójne, a nie żeby były uchwały zmieniające uchwały, zmieniające uchwały. Jeżeli 
zmienia się załącznik, to powinno się przedstawić kompletny dokument i taki zaopiniować z kuratorium. 
Zapytał, ile jest czasu i jakie są terminy, które obligują do przyjęcia tej uchwały. Znowu powstaje bałagan i 
mętlik zupełnie niepotrzebny w dokumentach. Jeżeli trzeba będzie to przejdzie się ponownie procedurę 
uzgodnienia. 

Członek Komisji Wojciech Hołdyński złożył wniosek o przegłosowanie projektu uchwały w tym kształcie i 
ewentualnie wysłuchać przy najbliższej okazji radcy prawnego na temat ewentualnych zmian, tekstów 
jednolitych, żeby radni mieli większą wiedzę.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki zwrócił się z prośbą o przegłosowanie uchwały w tym kształcie. Jest 
mało czasu, kiedy ta szkoła przechodzi pod gminę. Zwrócił się do kierowników, żeby pamiętali radnych prośbę 
i za każdym razem przygotowywali uchwałę w tekście jednolitym, żeby nie było takiej sytuacji jak dzisiaj, że 
jest to uchwała zmieniająca. Jeżeli nie będzie takiej możliwości to będzie to radnym przedstawiane.  Uchwała 
jest już skonsultowana z kuratorium, więc zwrócił się o uchwalenie w takim kształcie uchwały, żeby nie trzeba 
było powielać tego procesu.  

Kierownik Wydziału OSS Anna Podciborska powiedziała, że następną uchwałę można by było podjąć 
dopiero w sierpniu, w związku z tym nie dochowano by terminu rozpoczęcia 1 września.  Uchwała jest zgodna 
z prawem. Nie jest to zmiana wpływająca całkowicie na strukturę  uchwały, ponieważ nie likwiduje się żadnej 
szkoły, nie powołuje nowej, nie zmienia się też miejscowości. To jest tylko zmiana organu prowadzącego,  jest 
to uporządkowanie pewnych spraw, które już zostały na sesji przez radnych podjęte.  

Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak powiedział, że będą powtarzać, że proszą o przygotowywanie 
tekstów jednolitych, a urząd będzie w kółko powtarzać, że nie ma czasu i tym razem trzeba znowu przyjąć 
wersję taką, a nie inną, bo została już skonsultowana.   

Kierownik Wydziału OSS Anna Podciborska powiedziała, że konsultuje się projekt uchwały z kuratorium 
przed podjęciem uchwały przez radnych, bo gdyby uzyskano negatywną opinię, nie przedstawiano by 
projektu. Projekt musi  mieć pozytywną opinię, stąd projekt uchwały jest konsultowany.  

Członek Komisji Sylwia Wrzesień - Kisielewska powiedziała, że skoro burmistrz zwrócił się do kierowników, 
żeby były jednolite projekty uchwał, to uważa, że nie są to słowa rzucone na wiatr. Zaproponowała przyjęcie 
uchwały w tej formie, a kolejna będzie procedowana w formie począwszy do aktu jednolitego. 

Członek Komisji Andrzej Gutowski poparł przedmówczynię.  
Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że zastępca burmistrza już takiego e-mail do kierowników 

przesyła i ma nadzieję, że uda się dopilnować, żeby wszyscy postępowali zgodnie z wytycznymi .  
Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak powiedział, że przychyli się do głosu przedmówców i poprą to, 

chociaż tak nie powinno być. Powinny być przygotowywane dokumenty w taki sposób, żeby były czytelne, 
przejrzyste, teksty jednolite. Nie jest to wielkim problemem i łatwiej też będzie urzędnikom się w tym 
poruszać. Bałagan przez lata został zrobiony taki w dokumentach, że jest co porządkować, więc jak okazja, aby 
robić to na bieżąco i wtedy wszystkim będzie łatwiej.  



Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniająca uchwałę w 
sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Gołdap oraz 
określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych 
W głosowaniu jawnym Komisje zaopiniowały projekt uchwały: 

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego  - 4 za 
Komisja oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Turystyki – 4 za, 
Komisja Rozwoju Obszarów Wiejskich – 3 za, 
Komisja Zdrowia, Uzdrowiska, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego – 3 za 
6)  
Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak zwrócił się do kierownik Wydziału OSS Anny Podciborskiej o 

przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia planu sieci publicznych 
szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Gołdap oraz określenia granic obwodów publicznych szkół 
podstawowych. 

Kierownik Wydziału OSS Anna Podciborska powiedziała, że projekt uchwały został skonstruowany również 
ze względu na przejęcie szkoły podstawowej w Galwieciach i powstania w tej szkole oddziałów 
przedszkolnych. Zgłosiła autopoprawkę w formie pomyłka pisarskiej przy oddziałach przedszkolnych w Szkole 
Podstawowej nr 1. Adres szkoły wskazany w projekcie to Szkolna 5, a powinno być Szkolna 4.  

Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia sieci 
publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych prowadzonych 
przez Gminę Gołdap 
W głosowaniu jawnym Komisje zaopiniowały projekt uchwały: 

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego  - 4 za 
Komisja oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Turystyki – 4 za, 
Komisja Rozwoju Obszarów Wiejskich – 3 za, 
Komisja Zdrowia, Uzdrowiska, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego – 3 za 

7) i 8) 
Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak zwrócił się do skarbnik gminy Sylwii Ostrowskiej 

o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gołdap na lata 
2025-2036. 

Skarbnik Gminy Sylwia Ostrowska powiedziała, że w uchwale numer XXV/141/2025 Rady Miejskiej w 
Gołdapi z dnia 26 maja 2025 roku w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gołdap na lata 
2025- 2036 wprowadza się następujące zmiany. Załącznik nr 1, Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy 
Gołdap na lata 2025-2036 otrzymuje brzmienie określone załącznikiem nr 1 do niniejszej uchwały i załącznik 
nr 2, wykaz przedsięwzięć realizowanych w latach 2025-2028 otrzymuje brzmienie określone załącznikiem nr 
2 do niniejszej uchwały. Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Gołdapi. Uchwała wchodzi w życie z 
dniem podjęcia i podlega ogłoszeniu w sposób zwyczajowo przyjęty. I uzasadnienie do projektu uchwały. W 
projekcie uchwały zostały dokonane zmiany w załączniku numer 1, Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy 
Gołdap na lata 2025-2036. W roku budżetowym 2025 dokonano następujących zmian. Dochody ogółem 
zwiększono o kwotę 885 505,80 zł, to jest kolumna nr 1. Z tego zwiększono dochody bieżące o kwotę 885 
505,80 zł, kolumna nr 1.1. Dochody majątkowe nie uległy zmianie. Wydatki ogółem zwiększono o kwotę 885 
505,80 zł, to jest kolumna nr 2. I wydatki bieżące zwiększono o kwotę 943 115,80 zł, kolumna nr 2.1. Wydatki 
majątkowe zmniejszono o 57 610 zł, kolumna numer 2 i 2. Deficyt budżetu nie uległ zmianie. Wynik budżetu 
gminy zamyka się deficytem w kwocie 3 768 503,13 zł, który planuje się pokryć przychodami z 
niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu, wynikających z rozliczenia 
dochodów i wydatków nimi finansowanych związanych ze szczególnymi zasadami wykonywania budżetu 
określonymi w odrębnych ustawach w kwocie 2 654 016,91 zł oraz wolnych środków, o których mowa w 
artykule 217 ust. 2, pkt 6 ustawy w kwocie 1 114 486,22 zł. Przychody budżetu w kwocie 6 268 503,13 zł, na 
które składają się niewykorzystane środki pieniężne na rachunku bieżącym budżetu wynikające z rozliczenia 
dochodów i wydatków nimi finansowanych, związane ze szczególnymi zasadami wykonywania budżetu 
określonymi w odrębnych ustawach, w kwocie 2 654 016,91 zł oraz wolne środki, o których mowa w artykule 
217 ust. 2 punkt 6 ustawy w kwocie 3 614 486,22 zł. Rozchody budżetu w kwocie 2 500 000 zł z 
przeznaczeniem na wykup obligacji skarbowych. Planowana kwota długu na koniec 2025 roku wynosi 33 761 
939,80 zł z tytułu zaciągniętych kredytów i wyemitowanych obligacji. Wskaźnik procentowy zadłużenia gminy 
do planowanych dochodów ogółem wynosi 22,64%. W całym okresie prognozy Gmina Gołdap spełnia relację, 
o której mowa w art. 243 ust. 1 ustawy o finansach publicznych. W załączniku nr 2 wykaz przedsięwzięć 
realizowanych w latach 2025- 2028 dokonano zmian w zakresie przedsięwzięć bieżących. I tak, w pozycji 



1.1.1.5 Młodzi Kreatywni, realizacja Szkoła Podstawowa nr 1, zmniejszono łączne nakłady finansowe i limit 
zobowiązań o kwotę 65 260 zł, w tym limit wydatków w poszczególnych latach. W roku 2025 zmniejszono o 
33 569,74 zł, w roku 2026 zmniejszono o 23 167,30 zł, i w 2027 roku zmniejszono 8 522,96 zł. Natomiast 
dodano kolejne przedsięwzięcie w pozycji 1.1.1.11 Młodzi Kreatywni, realizacja Urząd Miejski w Gołdapi i tutaj 
zwiększono łączne nakłady finansowe i limit zobowiązań o kwotę 65 260 zł, w tym limit wydatków w 
poszczególnych latach. W roku 2025 zwiększono o 33 569,74 zł, w roku 2026 zwiększono 23 167,30 zł, w 2027 
zwiększono 8 522,96 zł. Innych zmian nie dokonano. Pełen zakres zmian obrazują załączniki numer 1 i 2 do 
projektu uchwały.  

Członek Komisji Sylwia Wrzesień-Kisielewska zapytała, z czego wynika zwiększenie o kwotę ponad  
885 000 zł, 943 w załączniku nr 1 WPF.  

Skarbnik Gminy Sylwia Ostrowska powiedziała, że wynika to ze zmian w budżecie. W ogólnej kwocie jest 
zwiększenie, które było wprowadzone zarządzeniem burmistrza, które radni ostatnio otrzymali. Zwróciła się 
do przewodniczącego, że omówi od razu zmiany w budżecie na 2025 rok. Zwiększa się plan dochodów o kwotę 
690 591,39 zł, zgodnie z załącznikiem numer 1 do mniejszej uchwały. Dochody po zmianie wynoszą 149 111 
247,82 zł, w tym dochody bieżące 129 535 121,42 zł i dochody majątkowe w wysokości 19 576 126,40 zł. 
Zwiększa się plan wydatków o kwotę 690 591,39 zł, zgodnie z załącznikiem nr 2. Wydatki po zmianie wynoszą 
152 879 750,95 zł. Z tego wydatki bieżące w wysokości 128 325 434,06 zł. Wydatki majątkowe w kwocie 24 
554 316,89 zł. Wydatki inwestycyjne w 2025 roku w wysokości 24 054 316,89 zł. Zgodnie z załącznikiem numer 
3. Wydatki na programy i projekty realizowane ze środków pochodzących z Funduszy Strukturalnych i 
Funduszu Spójności oraz pozostałe środki pochodzące ze źródeł zagranicznych niepodlegających zwrotowi w 
wysokości 4 416 560,31 zł zgodnie z załącznikiem numer 4. Dochody i wydatki związane z realizacją zadań z 
zakresu administracji rządowej i innych zadań zleconych gminie ustawami, zgodnie z załącznikiem nr 5. Deficyt 
budżetu gminy w wysokości 3 768 503,13 zł zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z wolnych środków, 
o których mowa w art. 217 ust. 2, pkt 6 ustawy o finansach publicznych, w kwocie 1 114 486,22 zł oraz środków 
pieniężnych na rachunku w bieżącym budżetu wynikających z rozliczenia dochodów i wydatków nimi 
finansowanych związanych ze szczególnymi zasadami wykonywania budżetu, określonymi w odrębnych 
ustawach w kwocie 2 654 016,91 zł. Przychody budżetu w wysokości 6 268 503,13 zł, rozchody w wysokości 
2 500 000 zł. Zestawienie planowanych kwot dotacji udzielanych z budżetu jednostki samorządu 
terytorialnego realizowanych przez podmioty należące, nienależące do sektora finansów publicznych zgodnie 
z załącznikiem numer 7. I tak Szanowni Państwo, projekt uchwały zakłada zwiększenie dochodów o kwotę 690 
591,39 zł. Dochody bieżące ulegają zwiększeniu o kwotę 690 591,39 zł. Dochody majątkowe nie ulegają 
zmianie. W dziale 600 transport i łączność w rozdziale 604 lokalny transport zbiorowy w ramach paragrafu 
094 wpływy z rozliczeń zwrotów z lat ubiegłych wprowadza się dochody w kwocie 4 781,39 zł z tytułu zwrotu 
niewykorzystanej dotacji w 2024 roku przez powiat gołdapski przekazanej na zadania związane z organizacją 
powiatowych przewozów pasażerskich w 2024 roku. W dziale 756 dochody od osób prawnych, od osób 
fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem 
w rozdziale 756.15 wpływy z podatku rolnego, podatku leśnego, podatku od czynności cywilno-prawnych, 
podatków i opłat lokalnych od osób prawnych i innych jednostek organizacyjnych. W ramach § 031 wpływy z 
podatku od nieruchomości zwiększa się dochody o 101 660 złotych z tytułu wpływu z podatku od 
nieruchomości pozyskane w wyniku przeprowadzenia postępowania wyjaśniającego i złożonych przez 
podatnika korekt deklaracji na podatek od nieruchomości. W ramach § 091 wpływy z odsetek od 
nieterminowych wpłat z tytułu podatków i opłat zwiększa się dochody o 55 912 zł z tytułu wpływów z odsetek 
od nieterminowych wpłat pozyskane w wyniku przeprowadzenia postępowania wyjaśniającego i złożonych 
przez podatnika korekt deklaracji na podatek od nieruchomości. W dziale 758 różne rozliczenia, w rozdziale 
758.35 rezerwa na uzupełnienie dochodów jednostek samorządu terytorialnego. W ramach § 275 środki na 
uzupełnienie dochodów gmin zwiększa się dochody o 511 686 złotych z tytułu rezerwy na uzupełnienie 
dochodów jednostek samorządu terytorialnego zgodnie z pismem ministra finansów z 22 maja 2025 roku 
środki przeznaczone dla gmin uzdrowiskowych. W dziale 852 pomoc społeczna w rozdziale 852.16 zasiłki stałe 
w ramach § 094 wpływy z rozliczeń zwrotów z lat ubiegłych zwiększa się dochody o 1 000 złotych z tytułu 
zwrotu nienależnie pobranych zasiłków stałych z lat ubiegłych. W dziale 900, gospodarka komunalna i ochrona 
środowiska, w rozdziale 904, utrzymanie zieleni w miastach i gminach, w ramach § 246 środki otrzymane od 
pozostałych jednostek zaliczanych do sektora finansów publicznych, na realizację zadań bieżących jednostek 
zaliczanych do sektora finansów publicznych wprowadza się dochody w kwocie 15 552 zł, z tytułu dotacji z 
Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na dofinansowanie zadania pod nazwą 
'Likwidacja barszczy kaukaskich z terenu gminy Gołdap'. Jeżeli chodzi o zmiany po stronie wydatków, to 
wydatki budżetu gminy zostały zwiększone o kwotę 690 591,39 zł, w tym wydatki bieżące uległy zwiększeniu 



o kwotę 748 201,39 zł, natomiast wydatki majątkowe uległy zmniejszeniu o 57 610 zł. W dziale 600, transport 
i łączność, w rozdziale 600.04, lokalny transport zbiorowy na wniosek Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych 
dokonuje się przeniesień pomiędzy paragrafami w kwocie 475,95 zł, w celu dostosowania planu finansowego 
na realizację zadania w zakresie zapewnienia bezpłatnego przewozu do lokali wyborczych. W dziale 700, 
gospodarka mieszkaniowa, w rozdziale 700.05, gospodarka gruntami i nieruchomościami, w ramach § 4-300 
zakup usług pozostałych zwiększa się u wydatki o 57 610 zł na wniosek Wydziału Gospodarki Przestrzennej 
Ochrony Środowiska i Nieruchomości z przeznaczeniem na zatrudnienie na 7 miesięcy pomocy 
administracyjnej w ramach współpracy z Centrum Integracji Społecznej w Olecku w kwocie 8 610 zł. Koszt 
miesięczny to jest brutto 1230 zł oraz opracowanie modelu struktury funkcjonalno-przestrzennej oraz 
rekomendacji polityki przestrzennej w związku z podjęciem uchwały w sprawie aktualizacji strategii rozwoju 
społeczno-gospodarczego Gminy Gołdap do roku 2030 w kwocie 49 000 zł. Źródłem pokrycia tego wydatku 
jest rozdział 919, § 623 w kwocie 57 610 zł. W dziale 750, administracja publiczna, w rozdziale 750.23, urzędy 
gmin, miast i miast na prawach powiatu, w ramach § 4.300 zakup usług pozostałych zwiększa się wydatki o 48 
453,39 zł na wniosek Wydziału Dochodów i Egzekucji na wypłatę wynagrodzenia za świadczenie usług 
doradztwa prawnego, w związku z prowadzonymi postępowaniem w zakresie deklaracji na podatek od 
nieruchomości. Źródłem pokrycia są dochody z rozdziału 756.15, § 031, w kwocie 48 453,39 zł. W dziale 801, 
oświata i wychowanie, w rozdziale 801.01, szkoły podstawowe, w rozdziale 801.03, oddziały przedszkolne w 
szkołach podstawowych, w rozdziale 801.04, przedszkola, w rozdziale 801.07, świetlica szkolna, w rozdziale 
801.48, stołówki szkolne i przedszkolne, w rozdziale 801.49, realizacja zadań wymagających stosowania 
specjalnej organizacji nauki, metod pracy dla dzieci w przedszkolach, oddziałach przedszkolnych w szkołach 
podstawowych, innych formach wychowania przedszkolnego. W rozdziale 801.50 realizacja zadań 
wymagających stosowania specjalnej organizacji nauki, metod pracy dla dzieci i młodzieży w szkołach 
podstawowych. W rozdziale 801.95 pozostała działalność. Dokonuje się zwiększenia środków finansowych z 
przeznaczeniem na dotacje dla szkół i przedszkoli niepublicznych oraz dokonuje się przeniesień pomiędzy 
rozdziałami i paragrafami w jednostkach oświatowych celem dostosowania planu finansowego do bieżących 
potrzeb. Zwiększenia wydatków w kwocie 690 779,87 zł, natomiast zmniejszenie 250 193,87 zł. Łącznie 
zwiększenie wydatków w tym dziale wynosi 440 586 zł. I w tym Szkoła Podstawowa nr 1 dokonano zwiększenia 
i zmniejszenia w kwocie 337,68 zł. Szkoła Podstawowa nr 2, dokonano zwiększenia i zmniejszenia w kwocie 
64 486,45 zł. Szkoła Podstawowa nr 5, zwiększenie i zmniejszenie w kwocie 6 600 zł. Szkoła Podstawowa im. 
Michała Kajki w Grabowie, zwiększenie i zmniejszenie w kwocie 5 600 zł. Szkoła Podstawowa w Pogorzeli, 
zwiększenie i zmniejszenie w kwocie 600 zł. Szkoła Podstawowa nr 1, projekt Młodzi Kreatywni, zmniejszenie 
w kwocie 33 569,74 zł. Urząd Miejski w Gołdapi, projekt Młodzi Kreatywni, zwiększenie w kwocie 33 569,74 
z. I Urząd Miejski w Gołdapi dotacje dla szkół i przedszkoli niepublicznych, zwiększenie w kwocie 579 586 
złotych, natomiast zmniejszenie 139 000 z. I źródłem pokrycia tego zwiększenia per saldo, czyli 440 586 zł, 
stanowią dochody z rozdziału 758.35, § 275. W dziale pomoc społeczna, w rozdziale 852.16 zasiłki stałe, na 
wniosek zastępcy skarbnika dokonuje się zmian w zakresie zwrotu nienależnie pobranych zasiłków stałych z 
lat ubiegłych. Zwiększenie w kwocie 1 400 zł, zmniejszenie 400 zł. Źródłem pokrycia kwoty zwiększenia per 
saldo, czyli 1 000 złotych, są dochody w rozdziale 852.16, § 094. W dziale 854, edukacyjna opieka 
wychowawcza, w rozdziale 854.04, wczesne wspomaganie rozwoju dziecka, w ramach paragrafu dotacja 
podmiotowa z budżetu dla niej publicznej, jednostki systemu oświaty, zwiększa sił wydatki o 145 000 zł na 
wniosek Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych z przeznaczeniem na dotację dla niepublicznego przedszkola. 
Tutaj źródłem pokrycia tego zwiększenia stanowią dochody, rozdział 758.35, § 275, to jest kwota 71 100 zł, 
rozdział dochody 756.15, § 031, to jest 53 206,61 zł i również dochody rozdział 756.15, § 091, 20 693,39 zł . 
W dziale 900 gospodarka komunalna i ochrona środowiska, w rozdziale 900.04 utrzymanie zieleń w miastach 
i gminach, w ramach § 4300 zakup usług pozostałych zwiększa się wydatki o 15 552 złote z przeznaczeniem 
na realizację zadania pod nazwą 'Likwidacja barszczy kaukaskich z terenu Gminy Gołdap'. Źródłem pokrycia 
tego wydatku są dochody z rozdziału 904, § 246, w kwocie 15 552 zł. W dziale 900, gospodarka komunalna i 
ochrona środowiska, w rozdziale 919, wpływy i wydatki związane z gromadzeniem środków z opłat i kar za 
korzystanie ze środowiska, w ramach § 623, dotacja celowa z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie 
kosztów realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych jednostek niezaliczanych do sektora finansów 
publicznych, dotyczy to zadania 'Dotacja celowa na dofinansowanie kosztów realizacji inwestycji i zakupów 
inwestycyjnych jednostek niezaliczanych do sektora finansów publicznych, dofinansowanie do przydomowych 
oczyszczalni ścieków', zmniejsza się wydatki o 57 610 zł, z uwagi na zakończony nabór na dotacje w 2025 roku 
i niewydatkowane środki. W dziale 921 kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, w rozdziale 921.09 domy 
i ośrodki kultury, świetlice i kluby w ramach § 248 dotacja podmiotowa z budżetu dla samorządowej instytucji 
kultury zwiększa się wydatki o 40 000 złotych na wniosek Domu Kultury w Gołdapi, z przeznaczeniem na zakup 



kratownicy do ekranu LED. Źródłem pokrycia tego zwiększenia są dochody w rozdziale 756.15, § 091 w kwocie 
35 218,61 zł i dochody w rozdziale 604, § 094 w kwocie 4 781,39 zł. I odpowiadając na pytanie pani radnej, 
jeżeli chodzi o zwiększenia dochodu w Wieloletniej Prognozie Finansowej, to wynikają one właśnie ze 
zwiększenia tych zmian w budżecie, które teraz omówiłam, jak również z zarządzenia burmistrza, jak dobrze 
pamiętam, z 31 maja, bo teraz nie mam go przy sobie, ale Państwo otrzymali do wiadomości te zmiany, które 
zostały wprowadzone, czyli dotacje, które przyszły. I te zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej są 
związane z wprowadzeniem właśnie tego zarządzenia w sprawie zmian budżetu pana burmistrza i tego 
projektu uchwały przedstawionego tutaj.  

Członek Komisji Paweł Perko zapytał o dział 750, § 4300 - zakup usług pozostałych, czyli zwiększenie 
wydatków o 48 453,39 zł na wniosek wydziału, na wypłatę wynagrodzenia za świadczenie usług doradztwa 
prawnego w związku z prowadzonymi postępowaniami w zakresie deklaracji na podatek od nieruchomości. Z 
tego tytułu udało się uzyskać dwie kwoty w dwóch różnych paragrafach w wysokości 150 000 zł. Wychodzi, że 
30% oddaje się dla biura prawnego. Zapytał, czy jest to biuro zewnętrzne, czy to jest prawnik zatrudniony w 
urzędzie.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że jest to identyczna sytuacja, jaką mieli w przeszłości, 
jak taka spektakularna kwota do wpłynęła. Kancelaria zewnętrzna przygotowała analizę finansową, 
dokumentację, znalazła jeszcze jedną furtkę z możliwością odzyskania takich środków. Skorzystano z taj 
możliwości na identycznych zasadach, jak poprzednio, została ściągnięta należność.  

Członek Komisji Paweł Perko zapytał, czy wynagrodzenie dotyczy obu kwot. 
Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki odpowiedział, że obu. 
Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak powiedział, czyli standardowo 30% kosztów odzyskanych pobiera 

kancelaria. Tak jak było w przypadku odzyskanego podatku od PKP. Tam było w sumie 2 400 000 zł,  z czego 
30%, czyli 800 000 zł w zaokrągleniu poszło na wynagrodzenia i zostało gminie 1 600 000 zł. Lepiej mieć niż 
nie mieć.  

Członek Komisji Paweł Perko zapytał, o zakup kratownicy do ekranu LED, co to jest, do czego to ma służyć. 
Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że w przeszłości został zakupiony ekran LED.  Zakup 

kratownicy ma na celu obniżenie kosztów wynajęcia  kratownicy, ponieważ w bardzo krótkim czasie zwróci  
się zakup kratownicy i pozwoli używać ekranu LED na wielu wydarzeniach zewnętrznych. Na dzień dzisiejszy 
kratownica zawsze była wynajmowana. Jeżeli była możliwość to  pracownicy Domu Kultury w niektórych 
przypadkach załatwiali wypożyczenie za darmo. Wypożyczenie kratownicy to są spore koszta, dlatego 
proponuje się taką zmianę, żeby już w tym roku zrobić więcej wydarzeń i nie wypożyczać tej kratownicy w 
przyszłości.  

Członek Komisji Paweł Perko zapytał,  czemu w momencie zakupu ekranu nie była ona zakupiona. 
Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że tak była przygotowana specyfikacja przetargowa. Nie 

ujął tego prawdopodobnie jakiś pracownik. Zostało zakupione bez kratownicy, bez systemu rozstawiania. 
Patrząc na koszty wynajęcia kratownicy wspólnie z panią dyrektor uznano, że lepiej jest ją zakupić i doposażyć 
Dom Kultury w  kratownicę, bo da możliwość rozstawienia sprzętu własnymi siłami i środkami na hali 
sportowej, w parku miejskim.  

Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak zapytał, czy nie można było ująć kratownicy na przy budowie 
amfiteatru i wyposażenia. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki  powiedział, że nie można było  ująć tam sprzętu, czy to 
oświetleniowego, czy wyposażeniowego. W przyszłości będą poszukiwane wnioski, żeby doposażyć Dom 
Kultury w oświetlenie, różne sprzęty. Na dzień dzisiejszy nie widać takiego wniosku, który  można by złożyć.  

Członek Komisji Sylwia Wrzesień - Kisielewska zapytała, z czego wynika zwiększenie i zmniejszenie w Szkole 
Podstawowej nr 2 do kwoty 64 000 zł. Rozumie, że jest to w ramach budżetu szkoły, ale między czym a czym i 
na co ewentualnie będą przesunięte te środki.  

Skarbnik Gminy Sylwia Ostrowska powiedziała, że przesuwa się wpłaty na PPK finansowane przez podmiot 
zatrudniający. Zwiększenie jest w związku ze wzrostem wynagrodzeń nauczycieli w 2025 roku. Jest to kwota 
486,45 zł i jest przesunięta z rozdziału 80101, § 471, natomiast zmniejszenie jest w rozdziale 80101, § 479 w 
tej samej kwocie. Zwiększenie jest również spowodowane zatrudnieniem na pół etatu od miesiąca lutego do 
czerwca pomocy nauczyciela. Środki w kwocie 14 000 zł zwiększają rozdział 80103, § 401, natomiast zabierane 
są z rozdziału 80107, § 479 w kwocie 14 000 zł. Kwota 50 000 złotych zwiększona w rozdziale 80103, § 479 
jest spowodowana wzrostem wynagrodzeń nauczycieli w 2025 roku i środki w kwocie zostają na ten cel 
przesunięte z rozdziału 80150 § 479. To są przesunięcia pomiędzy paragrafami w ramach wynagrodzeń i 
posiadanego budżetu.  



Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak powiedział, że w oddzielnym e-mail są przesyłane wnioski 
wszystkich jednostek o zmiany, które są uwzględniane, żeby ewentualnie sobie doszukać się szczegółowych 
zmian w jednostkach, które wpływają do skarbnik, które później są uwzględniane,  w projektach zmian 
budżetu.  

Członek Komisji Paweł Perko powiedział, ze dziś omawiane wpłynęły dzisiaj o godzinie 7.35, także nie mieli 
czasu się z tym zapoznać.  

Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak zwrócił się, aby wcześniej przesyłać, bo nie każdy w dniu obrad 
komisji ma czas, żeby jeszcze sięgnąć do materiałów.  

Skarbnik Gminy Sylwia Ostrowska powiedziała, że wysłała pod koniec dnia ale pracownika biura rady nie 
było, więc przez weekend radni tego nie otrzymali. 

Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak powiedział, że rada jedno, a urząd drugie. Jest zmiana  dotycząca 
dofinansowania do oczyszczalni niewykorzystanych środków w wysokości 57 610 zł. Propozycje zmiany 
uchwały, zmiany formy dofinansowania dla mieszkańców do przydomowych oczyszczalni ścieków omawiali w 
ubiegłym roku, w październiku  albo w listopadzie, i miały nastąpić dwie zmiany. Pierwsza to kwota 
dofinansowania miała znacząco wzrosnąć, gdyż  jest od lat niezmieniana. Druga zmiana miała uwzględnić 
możliwość składania wniosków o dofinansowanie nie tylko do już istniejących budynków, ale też do tych w 
budowie. Zadaniem własnym gminy jest zapewnienie m.in. odbioru nieczystości. Jeżeli nie ma takiej 
możliwości, wtedy  gmina tworzy programy, które dofinansowują zakup przydomowych oczyszczalni w 
miejscach, gdzie nie ma możliwości podpięcia do sieci. Do dnia dzisiejszego nie nastąpiła zmiana, o której 
rozmawiali.  Przeprocedowano na starych zasadach dofinansowanie. Dobrze, że radni zwiększyli tę kwotę w 
budżecie z 50 000 zł do 150 000 zł. Dzięki temu dwukrotnie więcej osób mogło z tego skorzystać. Zostało 57 
000 zł ze 150 000 zł. Nie zmienia to faktu, że kwota dofinansowania jest cały czas na  niskim poziomie. Koszty 
w obecnych czasach przyłącza takiej oczyszczalni to koszt między 15 000 zł a 20 000 zł, a zależy to od budynku 
i wielkości oczyszczalni. Teraz wydział składa wniosek o przesunięcie środków na inny cel w związku z 
niewykorzystaniem części środków. Jestem za tym, żeby nie dokonywać tego przesunięcia, pozostawić te 
środki, zmienić projekt  uchwały, żeby było to sprawiedliwe. Nie może być tak, że wydział robi swoje, mimo 
tego, że rada wskazuje inne działania. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że zwróci się do wydziału merytorycznego o przesłanie 
informacji z ilością wpływających wniosków oraz rozpatrzonych. Wydział pracuje nad propozycją nowej 
uchwały, ale można powiedzieć, że jest na etapie konsensusu przygotowania takiej propozycji. Propozycja 
będzie mogła być przez radnych zmieniona, zdjęta, ale cały czas trwają prace nad kształtem uchwały.  

Członek Komisji Andrzej Gutowski powiedział, ze zakończony został pierwszy nabór z tego, ale można 
utworzyć drugi. Jeżeli drugi nie powiedzie się to wtedy można by było pomyśleć o czymś innym. Trzeba dążyć 
do tego, żeby inni też mogli z tego skorzystać. To są mieszkańcy gminy, którzy będą płacić podatki od 
nieruchomości. Także dla nas to jest po prostu czysty dochód gminy. Nie można z tego tak rezygnować, bo 
mieszkańcom będą się przedłużać budowy. Tak będą mieli już gotowe rzeczy i nie będą musieli się martwić o 
dodatkowe środki na oczyszczalnię.  

Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak zapytał burmistrza, czy usunie tą zmianę autopoprawką, czy radni 
mają tego dokonać na sesji i wykreślić tą zmianę z tego przesunięcia. Środki muszą pozostać na tym paragrafie, 
bo nie może być tak, że wydział nie robi tego, czego oczekuje Rada. Zapytał, kiedy  zostanie dopracowana 
zmiana tej uchwały. Rozmawiali o tym w zeszłym roku i mnóstwo czasu upłynęło. W międzyczasie sprawdził, 
jakie są koszty podłączenia się do sieci, gdy jest instalacja kanalizacyjna to jest koszt około 2-3 000 zł, jeżeli 
trzeba budować oczyszczalnię, to jest koszt 15 000-20 000 zł. Dlatego nie można nierówno traktować 
mieszkańców tylko i wyłącznie dlatego, że gmina nie jest w stanie im zapewnić odbioru nieczystości płynnych. 
I to jest działanie, które po prostu dyskryminuje mieszkańców z obszarów nieskanalizowanych.  Obecna kwota 
jest mała.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, jeżeli będzie przychylność to zaproponują taką 
autopoprawkę, że zmniejszona zostanie dotacja dla niepublicznych przedszkoli. Urzędowi zależy na tym, żeby 
zmiana strategii szła do przodu, bo jest ograniczenie terminowe, zarówno przy zmianie strategii, jak i przy 
uchwaleniu planu ogólnego. Nie uzupełnią luki na przedszkola niepubliczne, ale w skali roku, są starania 
uzupełniania luki w ilości kwotowej na dotacje dla przedszkoli niepublicznych.  

Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak zapytał, jaką lukę urząd prognozuje. Skarbnik na komisji Budżetu i 
Rozwoju Gospodarczego sygnalizowała, że będzie luka i ona wynika ze zmian, jakie zostały odgórnie 
narzucone. Zapytał, z jaką luką trzeba się liczyć i jakie środki będą musieli dołożyć do niepublicznych 
przedszkoli.  



Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki odpowiedział, że okolicach 1 100 000 zł łącznie do końca roku będzie 
trzeba dołożyć w związku ze zmianą odgórną. Jeżeli są jakieś nowe dochody to starają się to wprowadzać i tą 
lukę uzupełniać. 

Skarbnik Gminy Sylwia Ostrowska powiedziała, że nad WPF można się wstrzymać, bo jeżeli będzie 
autopoprawka to nie będzie zmiany po stronie wydatków majątkowych, więc musi dokonać zmiany w WPF w 
załączniku numer 1.  

Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gołdap na lata 2025-2036. 

W głosowaniu jawnym Komisje zaopiniowały projekt uchwały: 
Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego  - 2 za, 2 wstrzymujące się  
Komisja oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Turystyki – 1 za, 3 wstrzymujące się  
Komisja Rozwoju Obszarów Wiejskich – 3 wstrzymujące się 
Komisja Zdrowia, Uzdrowiska, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego – 3 wstrzymujące się 
 
Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu 

Gminy Gołdap na 2025 rok. 
W głosowaniu jawnym Komisje zaopiniowały projekt uchwały: 
Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego  - 2 za, 2 wstrzymujące się 
Komisja oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Turystyki – 1 za, 3 wstrzymujące się 
Komisja Rozwoju Obszarów Wiejskich – 3 wstrzymujące się 
Komisja Zdrowia, Uzdrowiska, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego – 3 wstrzymujące się 
 

Do pkt 6  
Członek Komisji Andrzej Gutowski pogratulował uczniom, nauczycielom oraz dyrekcji Zespołu Szkół 

Zawodowych. Otrzymali dotację w wysokości 94 000 euro  z dotacji Erasmus na mobilność młodzieży uczącej 
się. Centrum Kształcenia  OHP w Gołdapi również otrzymało dotację w wysokości 34 000 euro, również na 
mobilność uczniów. Zaproponował, aby niektóre wydziały brały przekład i zaczęły składać wnioski o te 
pieniądze.  

Członek Komisji Paweł Perko powiedział, że Szkoła Podstawowa w Pogorzeli te ż dostała ok 80 000.  
Członek Komisji Andrzej Gutowski złożył gratulacje w związku z tym faktem. 
Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że szkoły też aplikowały w tym programie. Nie pamięta 

czy wszystkie, ale zostanie przesłana informacja o otrzymanym dofinansowaniu przez poszczególne jednostki. 
Gmina otrzymamy z niebiesko-zielonych grantów marszałka prawdopodobnie dotacje na uzupełnienie zieleni 
w parku miejskim, czyli dosadzenie drzew plus do tego zostanie stworzona Aleja Hortensji.  

Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak zwrócił się do burmistrza z prośbą o interwencję u starosty w 
związku z jutrzejszym spotkaniem, które odbędzie się w formule online. Chodzi o Ekokrainę Bociana. Otrzymali 
informację, że osoby, które są nieobecne, a prosiły o dostęp do tego spotkania, nie otrzymają go, gdyż jest 
limit miejsc wyczerpany. Taką informację zwrotną na prośbę radnego jednego otrzymaliśmy. Jeżeli w 
przyszłości mają być robione takie spotkania w łączonej formule, to warto, żeby było jednak dwóch 
gospodarzy, a nie jeden. Radni są traktowani jako goście z zewnątrz, a powinniśmy być traktowani na równych 
prawach.   

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że dostał dziś informację od starosty, że będą niektóre 
osoby ze strony stowarzyszenia będą online ze względu na chorobę. Jeżeli jest jakieś ograniczenie to  zostanie 
ze strony urzędu zaproponowana możliwość przeprowadzenia takiego spotkania za pomocą platformy, którą 
posiada Urząd Miejski w Gołdapi.  

Członek Komisji Paweł Perko przekazał wniosek mieszkańców ulicy Emilii Plater. Od ul. Paderewskiego do 
Emilii Plater przy bloku bodajże Emilii Plater 1 wstawić znak strefa zamieszkania, bo jeździ tam dużo 
samochodów i potrafią dosyć szybko jeździć.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, ze zostanie to przekazane do wydziału merytorycznego. 
Urząd jest na etapie znakowania miasta i postawienia nowych znaków, więc jeżeli będzie taka możliwość to 
zostanie to dopisane do kolejnej transzy znakowania na terenach miejskich.  Jeżeli jeszcze jakieś znaki 
dotyczące lokalizacji nieruchomości nie zostały dostawione albo znaki dotyczące ulic to prosi o taką 
informację.  

Członek Komisji Andrzej Gutowski zwrócił się do burmistrza, żeby udzielił odpowiedzi na pytania dotyczące 
ostatniej komisji rewizyjnej. 



Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że pytania zostały przekazane do wydziału 
merytorycznego i odpowiedź zostanie przesłana w formie elektronicznej.  

Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak zapytał, kto odpowiada za przekazywanie korespondencji w 
urzędzie. 9 czerwca urząd otrzymał informację o  Radzie Fundacji Wielkich Jezior Mazurskich. Radny otrzymał 
ją wczoraj, z terminem do wczoraj  na potwierdzenie bądź nie udziału w posiedzeniu rady, która jest jutro. 
Przez 7 dni informacja była przetrzymana w urzędzie. Zapytał, czy jest to celowe działanie, czy zwykła 
niechlujność. To nie jest pierwszy raz, bo wcześniej były takie informacje przekazywane na ostatnią chwilę. 
Zapytał, to jest za to odpowiedzialny.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że e-mail dotarł na skrzynkę sekretariatu, nie dotarł do 
POM, czyli nie został zarejestrowany w elektronicznym obiegu dokumentu. Wskazano dla fundacji właściwą 
skrzynkę korespondencyjną, czyli POM. Przeprosił za  pomyłkę pracownika.  

Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak powiedział, że tak samo jak za pomyłkę z gonieniem dyrektorów 
na jedną z komisji. 

Członek Komisji Paweł Perko powiedział, że zbliża się sezon turystyczny, a przy ulicy Marka Mirosa dalej nie 
ma koszy na śmieci. Kiedyś w parku stały betonowe to może chociaż ze 2, 3 kosze w ciągu tej ulicy postawić, 
bo jest to duży problem.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że cały czas pamięta o tej ulicy. Mieli już ją ujętą na 
wzbogacenie o kosze w jednym projekcie, ale nie udało się, ponieważ gmina wycofała się z tego zadania. Jeżeli 
będzie taka możliwość, to kosze zostaną i ławki tam dostawione. Z ulicy Suwalskiej naprzeciwko firmy 
Transroom zniknęły kosze i ławki. Jest tam zamknięty odcinek drogi, ponieważ jest  przerabiana droga, więc 
jeżeli będzie szansa to te kosze i ławki przeniesione zostaną w tamto miejsce. W przyszłości będą starania aby 
je dostosować i zmienić do jednakowej architektury znajdującej się na tężniach. Wszystkie kwietniki, wszystkie 
elementy na terenie parku zdrojowego zostały już też odnowione, łącznie ze ścianami tężni, które zostały 
odmalowane, więc dokonywane są starania, aby jak najlepiej przygotować do sezonu turystycznego.  

Członek Komisji Andrzej Gutowski zapytał, w jakim czasie zostanie to zrealizowane.  
Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że sprawdzi stan techniczny ławek i koszy na śmieci. Jeżeli 

będą się nadawały to postarają się to zrobić niezwłocznie. 
 
  

Na tym zakończono posiedzenie. 
 

 
       Protokołowała               Przewodniczący/a Komisji 
      
 Aneta Wielgus                     


